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V DOLGIH ZIMSKIH VEČERIH… 
!

V dolgih zimskih večerih, ki se 
večkrat previjejo v noči, ko s 
prijateljem poslušava šum 
ciklostila, ki se v enakih 
presledkih enako ponavlja, ko 
čakam, da še zadnja stran 
Števerjanskega Vestnika pride iz 
njega, se rad zatopim v svoje 
misli; rad se spominjam, ko mi je 
Marjan, še kot  trinajstletnemu 
fantu rekel:  “V soboto skladamo 
Vestnik, pridi nam pomagat, saj 
ne bo trajalo dosti!” Končno sem 
lahko tudi jaz videl, kako 
Števerjanski Vestnik nastaja, kdo 
se skriva za tem, navidezno 
preprostim, snopičem papirja, na 
katerem so zbrani vsi vaški 
dogodki. Misli mi prekine oster 
zvok po zmečkanem papirju, že 
spet se je stroj zataknil in me 
tako opomnil, da mu moram 
posvetiti nekaj pozornosti. 
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Stroj zopet poženem in čakam, da opravi svoje delo. Misli se od Števerjanskega Vestnika 
premaknejo na druga prizorišča, večkrat je to Števerjanski Festival ali kak drugi vaški praznik, ki 
ga pripravi društvo F.B.Sedej. Zavedam se, da so te moje misli v času menjale, postale so bolj 
realistične in ne toliko sanjave kot nekoč;  naj vzamem kot primer prav glavni dogodek društva F.B. 
Sedej, torej Števerjanski Festival, ki je že pred vrati in bodri člane društva, da poskrbijo, da bo še 
zadnja malenkost pripravljena za tale dogodek. Lepe,alegorične misli o tem dogodku so se 
sprevrgle v realističe, konkretna zavedanja, ko sem pred dvemi leti stopil v odbor Števerjanskega 
Festivala. Zavedal sem se, koliko dela in skrbi se skriva za tem dogodkom, koliko prevoženih 
kilometrov, koliko ur telefona in koliko odgovornosti. Števerjanski Festival se pač kaže v svoji 
konkretni lepoti, v počiščenem, bleščečem prizorišču med borovci, v lepih, črnih svetlikajočih se 
stolih in bogato okrašenem odru, za tem pa se skriva vse to, kar sem prej navedel. Ko vse to 
začutiš, ko vidiš, da skrbi in odgovornosti težijo na dokaj majhno kopico ljudi, v primerjavi na osebje 
Festivala, se jim kar od sebe pridružiš, odgovrnosti in naloge pa pridejo kar same. Vzel sem kot 
primer Števerjanski Festival, misel pa drži tudi za celoletno delovanje našega društva. Mislim, da 
prav v tem sestoji moč našega delovanja, vsak od nas ima svojo nalogo - naj si bo tudi preprosto - 
in vsak ve, da če te naloge ne opravi, ne bo pripomogel k skupnemu zastavljenemu cilju. Vesel 
sem, ker se društvu vlivajo nove,mlade moči, moči mladine, ki je že razumela gornje navedeno 
razmišljanje; tistim pa, ki jih strast po sodelovanju ni še objela, povem, da je le stvar časa! Na 
koncu želim Vam bralcem voščiti zaslužene počitnice, prijeten oddih od vsakdanjih skrbi, kjerkoli 
že boste. Če že ne na tropskih plažah, pa v senci borovcev in ob prijetni glasbi. 

 
Izidor 

 
 
 

DOBRI IN LEPI PASTIR 
 
 

 
 

 
Iz sv. evangelija po Janezu (10, 1-18) 
 

1 »Resnično, resnično, povem vam: Kdor ne pride v ovčjo stajo skozi vrata, ampak spleza 
vanjo od drugod, ta je tat in ropar. 2 Kdor pa pride skozi vrata, je pastir ovc. 3 Njemu vratar odpre 
in ovce poslušajo njegov glas in svoje ovce kliče po imenu in jih vodi ven.4 Ko vse svoje spusti ven, 
hodi pred njimi in ovce gredo za njim, ker poznajo njegov glas. 5 Za tujcem pa ne bodo šle, ampak 
bodo bežale pred njim, ker ne poznajo glasu tujcev.« 6 Jezus jim je povedal to prispodobo, pa niso 
spoznali, kaj jim je govoril.  
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7 Jezus je znova spregovoril: »Resnično, resnično, povem vam: Jaz sem vrata za ovce.  
8 Vsi, ki so prišli pred menoj, so tatovi in roparji, toda ovce jih niso poslušale. 9 Jaz sem 

vrata. Kdor stopi skozme, se bo rešil; hodil bo noter in ven in bo našel pašo. 10 Tat prihaja samo 
zato, da krade, kolje in uničuje. Jaz sem prišel, da bi imeli življenje in ga imeli v obilju. 11 Jaz sem 
dobri pastir. Dobri pastir da svoje življenje za ovce. 12 Tisti pa, ki je najemnik in ne pastir in ovce 
niso njegove, pusti ovce in zbeži, ko vidi, da prihaja volk, in volk jih pograbi in razkropi. 13 Je pač 
najemnik in mu za ovce ni mar. 14 Jaz sem dobri pastir in poznam svoje in moje poznajo mene, 15 

kakor Oče pozna mene in jaz poznam Očeta. Svoje življenje dam za ovce. 16 Imam še druge ovce, 
ki niso iz tega hleva. Tudi tiste moram pripeljati in poslušale bodo moj glas in bo ena čreda, en 
pastir. 17 Zato me Oče ljubi, ker dam svoje življenje, da ga spet prejmem. 18 Nihče mi ga ne jemlje,  

ampak ga dajem sam od sebe. Oblast imam, da ga dam, in oblast imam, da ga spet 
prejmem. To naročilo sem prejel od svojega Očeta.«  

 
 
Jezus podobno kot farizejem tudi nam pripoveduje priliko o dobrem pastirju. Podoba je bila zelo 

zgovorna v Izraelu, kjer je bilo veliko pastirjev in ovc. Danes je to življenje manj poznano, čeprav lahko 
srečamo tudi pastirja in ovce. Jezus želi pokazati farizejem, da je on pravi in dobri pastir človeštva. 
Torej nismo sami, prepuščeni usodi in raznim izkoriščevalcem. V Jezusu imamo voditelja, ki nas brani 
in vodi v življenju. Vsekakor potrebujemo pomoč in medsebojno sodelovanje ter podarjanje. V Jezusu, 
ki je dobri pastir, najdemo tudi toplino in povezanost, da jo lahko delimo še drugim.  

 
 

Jezus je vrata  
 

Jezus se primerja z vrati. Po Jezusu morejo iti ovce noter v varen hlev in ven na sočno pašo. 
Vrata pomenijo prehod iz ene stvarnosti v drugo, od doma v družbo, od človeškega v nebeško. Kako 
neprijetno je, ko najdemo vrata, da so zaklenjena in smo nekje zaprti, da se ne moremo svobodno 
gibati v svet ali pa da ne moremo priti domov v zavetje in toplino. Tudi, če se nam drugi zaprejo, se ne 
moremo z njimi pogovarjati, reševati težave, si pomagati. Jezus predstavlja vrata skozi katera 
prihajamo sami k sebi, k drugim in k Bogu. Zato jo je tudi njegova smrt tako prizadela. Z Jezusom 
moremo priti v globine svojega bitja in se popolno uresničiti, z njim moremo zgraditi resnične odnose 
z bližnjimi in jih ne zanemariti ali pohabiti, z Jezusom se moremo bližati Bogu in ga povezati z 
življenjem. Z Jezusom bomo tudi ob koncu življenja našli svoje večno bivališče pri Očetu. Z Jezusom 
moremo najti dobre pašnike hrane in resnice za naše delo in življenje. . Zato mora biti duhovno tako 
velik, da ga drugi vidijo, ko gre pred nami, ko vstopamo v svet in k ljudem, da skupaj gradimo živo 
skupnost bratstva, prijateljstva in solidarnosti. Ljudi kliče z besedo, ki je dobrohotna in obenem jasna, 
ni ga strah povedati resnice takšne kot je, opozoriti na nevarnost in odpirati novo upanje.  

 
 

Jezus je dobri pastir  
 

Grški tekst pravi, da je Jezus lep inpravičen pastir. On je edini resnični pastir, ki varuje ovce in jih 
osvobaja. Tako gradi skupnost in povezuje posameznike v njihovi resnični stvarnosti. Ko danes na 
različnih ravneh doživljamo krizo vodenja skupnosti, se nam Jezus predstavlja kot dobri pastir, ki da 
življenje za svoje ovce.  

V vseh časih in tudi danes so najemniki, voditelji, ki ne prihajajo iskreno do ljudi, ampak s 
prevarami. Njihova nepristnost se pokaže v preizkušnji, ko zbežijo in se ne zanimajo za skupnost. 
Najdejo se preroki in voditelji, ki oznanjajo ljudem lažno srečo in sanjsko življenje.  

Mlajše generacije še lažje padejo po predloge in potegavščine takih voditeljev, ki jih vodijo k 
lahkemu predlogu življenja, ali pa jim vcepijo dvom do vsega, zlasti do Boga. Resnični pastirji, ki vodijo k 
življenju, niso popularni, ljudje jih bolj težko odkrijejo, vendar jih tudi danes ne manjka.  
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Jezus daje življenje za svojo skupnost. Njegov dar na križu, tolike krute bolečine so izraz bivanja 
in ljubezni za druge, za ljudi. Z vso odločnostjo brani svoje ovce, da jih ne bi požrle divje živali. Koliko 
nevarnosti preti mladim ljudem in njihovi poti v življenje in Jezus je prvi zaveznik v boju z grehom in 
smrtjo. Pomen ljubezni je v tem, da ne išče sebe, ampak se podari, tudi za ceno življenja. Potem je 
skupnost prepletena z novimi močmi in silami. Pomanjkanje ljubezni pa povzroči, da se ovce razbežijo.  

Dobri pastir pozna svoje ovce in one poznajo njega. Kaj pomeni za voditelja, da pozna ljudi in za 
skupnost, da pozna svojega voditelja? To globoko poznanje je ljubezen, globok odnos podarjanja med 
Jezusom in svojimi učenci, za katere se ves podarja. Vsak je pomemben, za vsakega se zanima in mu 
pomaga, da bi živel polno življenje. Samo on ima toliko moči te ljubezni, da moremo iz njega črpati moč 
za vsa podarjanja in sprejemanja med sabo, da se moremo odpreti tudi tistim, ki so nam nasprotni.  

 
 

Pastirji za danes  
 

Kako pomembna je istovetnost skupnosti, da se ljudje prepoznajo povezani okrog pastirja, 
obenem pa tudi odprtost v svet. Na različnih ravneh, od družine, do šole, župnije, podjetja, kraja, 
države, so potrebni voditelji, ki odgovorno opravljajo svojo službo in ne kradejo odnosov in sredstev 
zase. Vsi ti voditelji so odgovorni, da bi skupnost rasla in se razvijala. Zelo bedno pa je tam, kjer 
nikogar nič ne briga. Kjer so dobri voditelji, so tudi dobre in žive skupnosti, pa tudi obratno. Ljudje 
spoštujejo dobre voditelje, čeprav tega naravnost ne pokažejo. Še posebno v družinah in cerkvenih 
skupnostih potrebujemo dobre voditelje in dobro spremstvo, da bodo pomagali graditi tudi ostalo 
družbeno skupnost.  

 
Vaš župnik 

 
 
 
 

KONCERT V SPOMIN NA HERMANA 
 
Minila sta že dva meseca odkar nas je zapustil nepozabni Herman Srebrnič. V ponedeljek 2. 

maja bi dopolnil okroglih 90 let. Vsi, ki ga imamo radi smo se na ta jubilej že dolgo pripravljali in 
razmišljali, kako bi ga razveselili in presenetili. On pa nas je prav tragično presenetil in v miru 
odšel. Člani zbora in sorodniki smo se odločili, da se bomo Hermana na njegov rojstni dan vseeno 
spomnili na tak način, ki bi bil njemu najbolj všeč, s pesmijo. Zbor je tako pripravil krajši program in 
ga brezhibno izvedel. Pod vodstvom energične dirigentke Aleksandre Pertot je zapel nekaj pesmi 
in sicer Bratuževo, na besedilo Ljubke Šorli, Po zelenečih, tihih poljanah  ter Velikonočni zvonovi; 
nato so zazvenele še marijine Že pada mrak v dolino, Lodovicijevo Ave Maria za ženski zbor ter 
Pojoč se oglasimo, kjer je solistične dele zapel Hermanov sin Martin. Herman bi bil prav ponosen, 
ko sta vnuka Joahim in Živa ter sin Martin izvajali nekatere skladbe, ki jih je imel tako rad.  Martin 
je ob orgelski spremljavi Mirka Butkoviča zapel Sattnerjevo Naša zvezda na prelepo Gregorčičevo 
besedilo, pri skladbi Panis Angelicus pa se mu je v kanonskem dvoglasju pridružila Živa na 
trobenti, kar je dalo skladbi poseben pečat. Joahim je še izvedel Elegijo J.Rheinbergerja za violino 
in orgle, za konec pa sta izzveneli še tradicionalni Ave verum in priljubljena pesem Že slavčki 
žvrgolijo,  ki jo je Herman prav posebno rad prepeval in učil. Za to priložnost je Joahim napisal 
priredbo in kratek uvod, v katerem se zvok violine, ki onomatopoeično ponazarja slavčke prepleta 
s tenorskim glasom in orgelsko spremljavo. 
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DUHOVNA OBNOVA V ŠTEVERJANU 
 

V ponedeljek, 18. marca, je bila za števerjanske vernike priložnost za duhovno obnovo za 
postni čas ter ob obhajanju Leta vere. Gost, dr. Primož Krečič je, ob orgelskih postnih meditacijah 
g. Mirka Butkoviča, osvetlil tri svetopisemske like, s katerimi se je Jezus srečal in ki predstavljajo 
tri različne podobe vere: to so tradicionalni vernik Nikodem, Samarijanka, ki je sicer povezana s 
skupnostjo v kateri živi, vendar veruje nekako na pol ter kraljevi uradnik, pogan, ki ob srečanju z 
Jezusom spozna njegovo moč.  

 
Nikodem (Jn 3, 1-21) je farizej, verjetno mu je bilo težko stopiti k Jezusu, saj so mu farizeji 

nasprotovali; toda je učen človek, iskren, iskalec, ki živi po pravilih, vendar se tudi zaveda, da se je 
ravno med temi njegova pristna vera izgubila. Zato naredi ta korak in prosi Jezusa, da bi mu 
pokazal pot; Jezus želi stopiti v to življenje, vendar ga more nekako »sesuti«, tako kot vsakega 
človeka lahko sesujejo življenjske okoliščine: bolezen, smrt, naši grehi, grehi naše skupnosti. Jezus 
postavi Nikodema v središče; ni dovolj, da se ravna po pravilih in naukih, katerim so sledili očetje in 
učitelji, odpreti se mora Jezusu, se mu prepustiti in dovoliti delovanje sv. Duha. Jezus tako tudi 
nas vabi k novemu rojstvu, vabi nas da začutimo kako nas ima rad, da začnemo svojo pot znova z 
božjo ljubeznijo, ki jo čutimo okoli sebe, čeprav je skrivnostna kot veter, ki ne veš od kod prihaja in 
kam gre in vendar vse spreminja. Jezus spomni nato Nikodema na Mojzesovo bronasto kačo; tudi 
njegov križ je kot tista kača, predstavlja slabo, naše zlo in hudobijo; vendar z Jezusom se zgodi 
nekaj novega. Bog je poslal svojega Sina v naš greh, da bi nas spremenil, zato nam grehe 
odpušča in nam pomaga, da ne delamo več zla, ampak, da našo hudobijo spremenimo v ljubezen, 
našo nevero v vero; in tudi, če je to težko, z Jezusom postane mogoče.  

Če Nikodem predstavlja človeka, ki ima urejeno življenje, se pri Samarijanki (Jn 4, 1-42) 
srečamo z drugo podobo vere. Do tega srečanja je prišlo slučajno, Jezus se vrača z Jeruzalema v 
Galilejo, se ustavi pri vodnjaku v Siharju in prosi Samarijanko vode; nagovori jo tudi, če takrat ni 
bilo ženskam dovoljeno v javnosti govoriti z moškim, še posebej s predstavnikom druge vere. 
Začne se pogovarjati na preprost način, o navadni vodi, nečem vsakdanjem, ki je potrebno za 
življenje; potem pa odpre vprašanje žive vode, milosti, da bi ob tej vsakdanji stvarnosti začutila še 
duhovno stvarnost, brez katere tudi ne moremo živeti, saj bi bilo brez božje milosti naše življenje 
prazno. Pogovor med Jezusom in Samarijanko se tako odvija na dveh ravneh: ona govori o 
navadni vodi, Jezus pa o živi vodi, božji milosti, ki priteka v človeško življenje, saj začuti v njej 
hrepenenje po Bogu, po ljubezni po pravi sreči. Počasi jo Jezus vodi k božji ljubezni, želi si, da bi 
začela drugače misliti, a žena tega še ni sposobna zaradi greha, zaradi svojega neurejenega 
življenja. Jezus jo na to opozori, spodbudi jo, da bi se popolnoma osvobodila svojega greha, saj pod 
tem spozna hrepenenje po ljubezni. Tudi mi smo povabljeni, še posebej v postnem času, da se 
otresemo malikov in tistih grehov, zaradi katerih se ne popolnoma predamo odnosu z Bogom. Lik 
Samarijanke nas vabi, da se vprašamo kaj je to, kar postavljamo na prvo mesto, če je to res Bog, 
kajti če je Bog na prvem mestu, potem so vse stvari na svojem mestu.  

 
Zadnji zgled je lik kraljevega uradnika (Jn 4, 43-54), pogana, ki ima na smrt bolnega sina. Ko 

je človek med nebom in zemljo, se njegov pogled na svet spremeni; bolezen in smrt stojita nad 
vsakim izmed nas, vsi smo nemočni. V srcu uradnika, ki je slišal za Jezusovo čudežno delovanje, 
se rodi prošnja, naj pride k njemu in ozdravi sina. To je globoko vprašanje, več kot prošnja za 
ozdravljenje, čudež; gre za vero, klic, naj Jezus pride z božjih višin v našo, človeško bedo. Jezus 
uradniku preprosto odvrne, da njegov sin živi, zahteva samo vero, zaupanje njegovi besedi. V 
uradniku vidimo veliko spreobrnenje; pomemben človek, ki je  imel oblast nad drugimi, postane 
majhen, v svoji krhkosti in nemoči zaupa Bogu; ni ga več strah za sina, pričakoval je čudežno 
znamenje, a sedaj veruje besedi, njegova vera postane živa. Vera prihaja iz poslušanja; rodi se, če 
dovolimo Bogu, da naredi svoj čudež, naredi spremembo v našem življenju, nas osvobodi.  
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Dr. Krečič je prisotne povabil naj se priporočijo Jezusu, da bi ob vsakdanjih stvareh zopet 
srečali Njega, začeli verovati z navdušenjem in to posredovali tudi drugim, da bi še ti začeli 
verovati.  

 
Martina Valentinčič 

 
 

 
 

KIMOVČEV PASIJON PRVIČ V ŠTEVERJANU 
 
24. marca letos je prvič v Števerjanu mašno bogoslužje oljčne nedelje obogatilo Kimovčevo 

Trpljenje našega Gospoda Jezusa Kristusa po Mateju, v izvedbi moške zasedbe domačega zbora 
in solistov.  

 
Pasijon je glasbena zvrst, ki ima svoje korenine najverjetneje v zgodnjem srednjem veku 

(okrog 9.–10. stoletja)  in spada v vrsto dramskih pripovedi o Kristusovem življenju in vstajenju, 
kot so tudi Visitatio Sepulchri za velikonočno jutro ali opisi Gospodovega rojstva in Razglašenja. 
Pasijon je osnovan na evangeljskih odlomkih  o Kristusovem trpljenju; v stoletjih se je tudi kot 
glasbena zvrst stalno spreminjal: iz začetnega gregorjanskega napeva, ki ga je pel le duhovnik, se 
je razvila porazdelitev trem vlogam z različno glasovno barvo (Kristus, evangelist, ostale osebe in 
množica). Z razvojem večglasja je nastal t.i. motetski-pasijon, kjer so bili polifonsko razviti ne samo 
vzkliki množice Judov in vojakov, ampak tudi pripoved kronista. Višek razvoja te glasbene zvrsti 
imamo v baročnem obdobju, ko se je utrdila oblika oratorijskega Pasijona, pri katerem se je 
evangeljskemu tekstu dodajalo še druga nabožna besedila, v obliki arij in recitativov z 
istrumentalno spremljavo. Pravo mojstrovino predstavlja zato Bachov Pasijon po Mateju, za 
soliste, dva zbora in dva orkestra, ki je bil prvič izveden na Veliki petek leta 1727; po mnenju 
mnogih izvedencev je to eno največjih in najpomembnejših del v celotni zgodovini glasbe. Po 
razcvetu v baročnem obdobju je ta zvrst sicer nekoliko zamrla, prav v 20. stoletju pa se je začela 
ponovno razvijati. 

 
Na Slovenskem je dobro poznan Kimovčev Pasijon; dr. Franc Kimovec (1878 – 1964) je 

študiral bogoslovje v Ljubljani, doktoriral je v Rimu, glasbo pa je študiral na dunajski Akademiji, kjer 
je zaključil študij orgel, pevovodstva in cerkvenega petja. Bil je dober poznavalec orgel ter uradni 
kolavdator zvonov v Ljubljanski škofiji, veljal je tudi za največjega strokovnjaka gregorjanskega 
korala, pri katerem se je, poleg ljudskih melodij, zgledoval pri skladateljskem delu; napisal je okrog 
500 skladb, predvsem maš. Njegov Pasijon (deli, ki jih govori množica) je bil objavljen v Cerkvenem 
glasbeniku leta 1935, št. 3–4; skladba je ocenjena kot »preprosta, poljudna, da je dostopna vsem 
koli kaj izvežbanim zborom”. Že v naslednji številki Cerkvenega glasbenika je objavljena novica, da 
je bil Pasijon prvič izveden na cvetno nedeljo v ljubljanski stolnici, množico je pel zbor bogoslovcev 
pod vodstvom g. Slavka Snoja; omenja se še, da je Pasijon ''napravil na vernike globok vtis''. Koral 
je nekaj let kasneje zapisal Lojze Mav. Po zaslugi prof. Fileja poznamo Kimovčev Pasijon tudi na 
Goriškem, saj ga v cerkvi na Travniku izvajajo že preko šest desetletji.  

Letos se je tudi števerjanski zbor, na pobudo domačega župnika g. Mirka Butkoviča, odločil 
za izvedbo tega dela. Moški del zbora je, po intenzivnih vajah, ki so se začele takoj po božičnih 
praznikih, čustveno in doživeto poosebil množico Judov, vojakov, velikih duhovnikov. Kronista je 
zapel Nikolaj Pintar, Jezusa g. Mirko Butkovič, ostale solistične vloge pa Manuel Pintar (Juda), 
Matija Faganel (veliki duhovnik), Elija Muzič (dekla), Matej Pintar (Peter), Martin Srebrnič (Pilat) ter 
Damjan Klanjšček (Pilatova žena). Števerjanski verniki so Pasijon res navdušeno sprejeli, saj 
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predstavlja v svoji intenzivni sporočilnosti in lirični dramatičnosti pravi uvod za primerno doživljanje 
skrivnosti Velikega tedna, ki je letos doživel svoj višek tudi s praznično vstajenjsko procesijo na 
velikonočno jutro.  

 
M.V. 

 
 
 
 

PRVO SVETO OBHAJILO, 19.5.2013 
 
Na binkoštni dan, na dan prihoda Svetega Duha na apostole,  je bilo v naši župniji  še 

posebej slovesno, saj je prvo sveto obhajilo prejelo 10 deklic (Mira, Vida, Lara, Petra, Valentina T., 
Veronika, Tereza, Sara, Silvia, Valentina F.) in 4 dečkov (Ivan B., Simon, Ivan M., Matteo). 

Katoliška Cerkev je s tem praznikom, sklenila velikonočni čas, prvoobhajanci pa so z vse bolj 
samostojnimi koraki vstopili na pot aktivnih kristjanov. Ta pot v današnjem času ni lahka, na njej 
bodo potrebovali pomoč nas vseh.  

Na praznik prejema prvega Svetega obhajila so se otroci skupaj z gospodom župnikom 
Mirkom Butkovičem zavzeto pripravljali dve leti. 

Slovesnosti so se prav gotovo najbolj veselili starši tistih štirinajstih otrok, njihovi krstni botri 
in drugi najožji sorodniki. Pogled na enotna oblačila prvoobhajancev in sprevod s krstnimi svečami 
je bil posebej veličasten. Skozi ves obred je bilo zaznati veliko spoštljivost. 

Prejem prvega Svetega obhajila je za vsakega prvoobhajanca velik dogodek. Tako so 
narejeni prvi koraki k samostojnosti. Čisto sami, sami s seboj, so prvič pristopili k zakramentu 
svete spovedi, pred njimi je veliko prvih izkušenj in dvomov, če bodo zmogli. Zavedajoč se, da imajo 
 oporo pri starših in v širši občestveni skupnosti, je lažje. 

Simbola zakramenta sv. Rešnjega telesa, ali sv. Evharistije sta kelih in hostija. Prav gotovo 
so vsi naši prvoobhajanci komaj čakali, da prvič v podobi hostije sprejmejo Jezusa v svoje srce. Z 
veliko hvaležnostjo so starši z nekaj besedami izrazili zahvalo g. župniku ter vsem, ki so na 
kakršenkoli način pripomogli k lepemu praznovanju.  

Mašo so prvoobhajanci popestrili z bogatim sodelovanjem: z branjem beril, prošenj in 
zahval. Zapeli so tudi pesem Globoko vsi se priklonimo. 

Prvoobjajencem in njihovem staršem bo ta dan ostal v lepem spominu. Vsi skupaj pa 
upamo, da bo živi Jezus v njihovih srcih še dolgo prebival in risal žar na njihove oči. 

 
Majda Sever 
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DAN POSVEČEN SNAGI OKOLJA 
 
Hvalevredna pobuda, ki zaživi že vrsto let tam nekje pred začetkom pomladi, na celotnem 

teritoriju števerjanske občine. Zamisel o ekološki akciji se je porodila lovskima družinama iz 
Števerjana in Jazbin, pristopila pa je tudi občinska uprava ter civilna zaščita, vaški društvi »F.B. 
Sedej« in »Briški grič« ter osnovna šola Alojz Gradnik. Pri režiji in uspehu ekološkega dne so torej 
sodelovali prav vsi dejavniki, vaščani, kar je zelo spodbudno: omenjene neprofitne ustanove so se 
zavzele za nekaj, o čemer se danes veliko govori, saj postaja onesnaževanje okolja vedno bolj 
pereči problem celega sveta. Števerjancem se torej obeta perspektivna bodočnost, saj v življenju 
posameznika odigrava okolje zelo važno vlogo in prav zaradi tega je pomembno, da človek dobi 
pravo spoštovalno razmerje in odnos do narave. Kar najbolj razveseljuje je torej dejstvo, da se je 
čistilne akcije udeležilo lepo število občanov, povabilu so se odzvali predvsem mladi. Potrebno se 
je posebno zahvaliti predvsem staršem osnovnošolcev, ki jim bistveno stoji zelo pri srcu nega 
okolja in prostora, v katerem živijo. Pomembno je najti pravo pot, ki jo mora prav mladina vzeti za 
svojo in se boriti za njeno čimboljšo uskladitev v vsakdanjem življenju posameznika. 

 
Udeleženci so se v soboto, 23. marca, zbrali v jutranjih urah na parkirišču pri občinski hiši. 

Po krajšem pozdravu županje Franke Padovan se je pričel dopoldan posvečen ekologiji, snagi 
okolja. Tokrat je bilo tudi vreme naklonjeno, sonce je z visokega mirno spremljalo dogajanje. 
Opremljeni z rokavicami, primerno obutvijo, predvsem pa z dobro voljo, so se prostovoljci 
porazdelili v skupine in tako prerešetali vse kraje, glavne in stranske gozdne ceste ter kolovoze. 
Števerjanci niso iskali zaklada, ampak smeti, umazanije, ki jih nesramneži nespametno 
odmetavajo dan za dnem, predvsem v Grojni in na Prevalu. Ta dan pa so pomenile Števerjancem 
prav nepredmetne stvari veliko več od kateregakoli bisera, kar je zelo pomembno. Naša 
potrošniška družba misli večkrat le na materialne dobrine, rada pa pozabi na lepoto in 
dragocenost okolja, ki nas obdaja. Udeleženci razvedrilnega in poučnega jutra so lahko v celoti 
uživali lepoto čiste narave in se peš sprehajali po svoji domači, vinorodni zemlji; žal opažamo, da je 
tudi za sprehajanje danes vedno manj časa. Ob koncu, proti poldnevu, so se vsi skupaj zbrali v 
lovski sobi na Bukovju, kjer so jih lovci pogostili z dobro ''pašto'', restavracija Vogrič je poskrbela za 
čevapčiče, agriturizem Štekar Danilo pa za slastne palačinke. Pijače in vina tudi ni zmanjkalo. 
Priložnost je bila koristna za pogovor, izmenjavo različnih pogledov na problem odlaganja 
odpadkov, na zaščito in nego okolja. 

 
Naj še povemo, da se pobudniki zahvaljujejo udeležencem akcije, darovalcem in vsem, ki so 

pripomogli k temu, da je eko-dan res lepo uspel. 
 

MARJAN DRUFOVKA 

 
 
 

 
 

DELOVANJE DRAMSKE DRUŽINE 
 
Dramska družina »F. B. Sedej« je s komedijo Umor v vili Roung, prejela priznanje za najboljšo 

predstavo severne Primorske 52. Linhartovega srečanja. Gre za festival amaterskih gledaliških 
skupin, ki ga prireja Javni Sklad republike Slovenije za kulturne dejavnosti. Regijski selektor Gorazd 
Jakomini je podelil še nagrade za najboljšo moško in žensko glavno vlogoin najboljšo stransko 
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moško in žensko vlogo ter posebno priznanje. Najboljšo stransko moško vlogo je ex-aequo z 
Markom Brajnikom iz dramskega odseka P.D. Štandrež prejel Zvonko Simčič, za vlogo mistra 
Rounga v komediji števerjanske dramske družine. Nagrajevanje je potekalo v dvorani SNG v Novi 
Gorici, 7. aprila letos. Ob njegovem zaključku je dramska družina »F.B. Sedej« tudi uprizorila 
predstavo Umor v vili Roung A. Campanileja v režiji F. Žerjala. Predstavo si je ogledal državni 
selektor Marko Bratuš. Če bo števerjanskim igralcem uspelo, bodo nastopili na državnem delu 
Linhartovih srečanj septembra v Postojni. 

Komedijo Limonada Slovenica, katere premiera je bila februarja lani, dramska družina »F. B. 
Sedej«še uprizarja. 12. aprila, so igralci Limonado uprizorili v Vrtojbi. Ob tej priložnosti so jo tudi 
posneli za slovensko televizijo za F.J.K. Komedija je bila v etru v nedeljo 9. junija in četrtek 13. 
junija. Limonado pa so uprizorili še v soboto 25. maja, v Volčji Dragi. 

 

 
 

 
 

 
MOŠKA VOKALNA SKUPINA SV. JERNEJ V GOSTEH 

 
V nedeljo, 26. maja 2013, na praznik sv. Trojice, je bila v gosteh pri sv. maši v Števerjanu 

moška vokalna skupina sv. Jernej z Opčin. Pevci so obogatili praznično mašo, pri kateri smo se 
spomnili pomena Božje troedinosti; g. Butkovič je v homiliji tudi obrazložil pomen simbola sv. 
Trojice: trikotnik je namreč poskus prikaza troedinosti, ki se združi v enotnosti, oko pa prikazuje 
budnost božjega očesa, ki je vedno z nami.  

Pod vodstvom Mirka Ferlana in ob orgelski spremljavi Martine Hlede, so pevci zapeli mašne 
dele iz Maše za moški zbor Jožeta Trošta, Leskovarjev Oče naš, slovenski pesmi Pred Bogom 
pokleknimo in Zgodnja danica, Franckovo Panis angelicus ter pravoslavno Tebe pojem. Po sv. 
maši so se vernikom predstavili v prezbiteriju s krajšim koncertom; zapeli so najprej Ave Maria 
Franza Biebla, del Mokranjčevega rekviema Njest svjat, Schubertovo Heilig ter Antifono ruskega 
skladatelja Pjotra Iljiča Čajkovskega, koncert pa so zaključili s Hladnikovo Marija skoz življenje.  

 
 

 
 

80. ROJSTNI DAN ADIJA DANEVA 
 

»Petje gre naravnost v srce. Njegovo sporočilo je jedrnato, lahko, natančno in hkrati 
preprosto, vsakomur razumljivo. Poleg tega je lahko še zabavno in razvedrilno. Zahteva le malo 
posluha in še manj glasu. In nazadnje – to je zelo pomembno – je zelo poceni, ne stane nič!« 

 
24. maja je praznoval 80. rojstni dan skladatelj in dirigent Adi Danev, ki ga dobro poznamo 

tudi v Števerjanu, saj že vrsto let aktivno in plodno sodeluje s števerjansko zborovodjo Aleksandro 
Pertot in je več svojih glasbenih stvaritev posvetil prav našemu zboru, med temi skladbe glasbeno 
– gledališkega projekta Grozdi so dozoreli, ki je doživela krstno izvedbo ob praznovanju 60. letnice 
delovanja domačega zbora.  
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Adi Danev je diplomiral iz kompozicije in klavirja na tržaškem konservatoriju, nakar se je 
uveljavil najprej kot korepetitor, nato kot dirigent opernih zborov, od tržaškega gledališča 
Giuseppe Verdi do italijanskih opernih hramov, kot so La Fenice v Benetkah (kjer je bil stalni 
dirigent opernega zbora najdlje časa), Teatro Regio v Turinu, teatro Massimo v Palermu, Arena v 
Veroni, in opernih odrov v San Franciscu, Kairu, Parizu, Sofiji, Riu de Janeiru, Buenos Airesu. 
Zborovodskemu in vokalnemu izražanju je posvečen tudi večji del njegove kompozicijskega opusa. 
Prepričan, da se »v naših ljudeh skriva velikanskih pevski potencial, ki ga je treba usmeriti«, se je v 
zadnjih letih glasbeno udejstvoval tudi v domačem, amaterskem okolju, predvsem z zborom Igo 
Gruden v Nabrežini, a tudi z vodenjam pevskih zborov pri priložnostnih glasbenih projektih. 

Pevci in prijatelji so se življenjskemu jubileju Adija Daneva poklonili s koncertom v sredo, 29. 
maja, na sedežu društva v Barkovljah. Najprej so nastopili otroci Glasbene kambr'ce ter domači 
pevski zbor ter predstavili tudi nekaj novitet, napisanih za otroški in mešani zbor. Komorna 
skupina je krstno izvedla drugi stavek instrumentalne sonatine Daneviana, nato je nastopil 
števerjanski zbor, ki je predstavil pesem Vabilo, na besedilo Aleksija Pregarca ter izbor skladb iz 
komedije Grozdi so dozoreli, kot so furlanski napev Oj, božime, Šorlijeva Števerjan, Vinski oj božime 
(ob spremljavi harmonikaša Jarija Jarca) ter hudomušna V gostilne. Skupaj so nato vsi pevci 
zapeli Danevovo Pesem ter voščilo Mnogaja leta. Pred prihodom praznične torte je spregovoril 
tudi skladatelj sam; poudaril je, da mora biti profesionalen rezultat cilj ljubiteljske skupine, ki želi 
nastopati tudi zunaj strogo domačega kroga, hkrati pa naj ne pozabi na skupno čutenje, ki 
povezuje zborovske pevce tudi zunaj umetniških ciljev, saj pevski zbor mora biti krožek iskrenih in 
veselih prijateljev. Nesloga in prepirljivost, pa tudi nevšečnosti trdega vsakdana življenja naj 
ostanejo zunaj vrat. 

 
 
 
 

 
DELOVANJE MEŠANEGA ZBORA 

 
 »Kjer človek hvali Boga, beseda sama ne zadošča. Pogovor z Bogom presega meje 

človeške govorice. Zato je ta pogovor že po svoji naravi poklical na pomoč glasbo, petje in glasove 
stvarstva v zvoku instrumentov.« 

  
Ta odlomek iz izjemno bogatega opusa Josepha Ratzingerja – Benedikta XVI bi lahko 

postavili kot vodilo in odraz letošnje pevske sezone mešanega zbora Sedej, ki je bila skoraj v celoti 
posvečena sakralni glasbi. To je bilo opazno tudi na nastopih in koncertih, saj so pevci v sklopu 
revije Primorska poje nastopili v štandreški cerkvi, v mesecu marcu, kjer so publiki predstavili del 
projekta Jubilate Deo, po istoimenski skladbi Lazsla Halmosa. Zapeli  so tudi Rachmaninov Tebe 
pojem ter Saint-Saensovo Tollite hostias, ženski del zbora pa je zapel Rutterjevo Angelsko pesem, 
ob spremljavi harfistke Erike Bersenda.  

  
13. junija se je mešani zbor udeležil tradicionalnega koncerta cerkvenih pesmi v organizaciji 

Združenja cerkvenih pevskih zborov, v cerkvi v Štandrežu. Koncert je bil letos posvečen spominu  
organista in zborovodje Hermana Srebrniča in so ga sooblikovali trije otroški ter eden mladinski 
zbor, dva moška in dva mešana sestava ter vokalna skupina Bodeča neža. Števerjanski pevci so 
se tokrat predstavili z marijini pesmimi, in sicer Bustovo Ave Maria, s slovenskim napevom Lepa 
si, Marija ter Zanglovo Pojoč se oglasimo; zbor je spremljala Martina Hlede.  
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Krona letošnje sezone pa je bil zaključni koncert Jubilate Deo, v nedeljo 16. junija po sv. 
maši v domači župnijski cerkvi, kjer so pevci publiki predstavili rezultat dela in vaj skozi celo leto. 
Po zamisli zborovodje Aleksandre Pertot je koncert vseboval skladbe iz katoliške, kot tudi iz 
pravoslavne in protestantske liturgije; uvedli so ga zvoki harfe Erike Bersenda, ki je zaigrala znano 
Gounodovo Ave Mario, nato so pevci vstopili v cerkev z vabilom in hvalnico Nu pujte, pujte vsi ljudje 
Primoža Trubarja. Sledila je nosilna skladba projekta, in sicer Halmosova Jubilate Deo, nato 
Močnikova priredba napeva Duhovna pesem ter Ave Maria za ženski zbor in harfo italijanskega 
skladatelja Lodovicija. Sledili sta pravoslavna Tebe pojem Sergeja Rachmaninova ter slovenksi 
napev Lepa si Marija, koncert pa se je zaključil s skladbami sodobnejčih avtorjev: ženski del je 
zapel Rutterjevo Alngelsko pesem, ob spremljavi harfe, nato pa še Bustovo Ave Mario in slovesni 
zaključek Saint-Saensovega božičnega oratorija Tollite hostias. Pevci so sezono zaključili s 
skupnim kosilom v Borovcih, kjer je seveda bilo govora o novih načrtih in izzivih za prihodnje 
mesece.   

 
 

 
 
 
 

ZAKLJUČEK SEZONE OTROŠKEGA PEVSKEGA ZBORA 
 
12. aprila se je otroški pevski zbor udeležil revije Zlata grla, ki je bila letos že 13.po vrsti. Na 

revijalnem delu se je predstavilo 7 zborov, na tekmovalnem pa 5. Mali pevci so številni publiki 
zapeli dve pesmi: Habetovo Dežek ter Voglarjevo Prijateljska pesem. Z ubranimi glasovi in 
nasmejanimi obrazi so prepričali poslušalce, ki so jim bučno zaploskali. 

Sezono so pevci zaključili v nedeljo, 19. maja, ko so skupaj z mešanim zborom sooblikovali 
petje pri prazniku sv.obhajila v domači cerkvi. Zapeli so 5 pesmi; najbolj je doživeto zazvenela Bodi 
pozdravljen zlati moj dan, ko so prvoobhajanci v sprevodu prihajali v cerkev.  

Sedaj odhajajo mali pevci na zaslužene počitnice. Srečali se bomo zopet v septembru, novim 
pevskim dogodiščinam naproti!! 

 



 
 
 
 

 13 

 
 
 
 

OSNOVNOSOLCI PIŠEJO… 
 
 

KO ZA HIŠO GREM..... 
 
 

Ko za hišo grem, 
se lahko v Medano zazrem, 

v ta prečudovit kraj, 
v ta nebeški raj, 

v gradnikovo rojstno vas, 
ki očara vse nas. 

Gradnik pesnik je bil, 
v Gorici se je učil. 

Na Dunaju je v gimnazijo hodil, 
v Beogradu je sodišče vodil. 

Vsakič ko zjutraj vstajal je rano, 
večkrat pomislil je na Medano. 

Pogrešal je mamo, 
doma jo je pustil vso samo. 

Pogrešal je domače ognjišče, 
vinograde, sadovnjake in plesišče. 

Gradnik je lepe pesmi pisal 
in se v zgodovino pesništva zapisal. 

Ko za hišo grem, 
vidim lepa Brda in vem, 

zakaj jih je Gradnik tako rad imel, 
in je ob pogledu na cvetoče češnje bil tako 

vesel. 
Brda z vinogradi prekrita, 

so res prečudovita!!! 
 

Jana Stekar 

ŠOLI V SLOVO 
 
 

Kmalu zazvonil šolski bo zvonec 
in naznanil pouka konec. 

 
Tokrat se od osnovne šole poslavljam 
in  se na srednjo  korajžno odpravljam. 

 
Veliko znanja sem si v petih letih pridobila, 
zabavala se, igrala in se pošteno trudila. 

 
Prvi razred – abeceda, 

od a do ž  učila sem se vrstnega reda. 
 

Drugi razred -  matematika, 
plus in minus, kakšna razlika! 

 
Tretji razred- zgodovina, 

o Homo sapiensu razlagala je učiteljica 
Sabina. 

 
Četrti razred – zemljepis, 

Furlanija.... pustila v meni  lep je  vtis. 
 

Peti razred  - naravoslovje, 
zdaj vem, katere maščobe skriva olje. 

 
Ja, kdor z veseljem v šolo gre, 

ta veliko izve!!!! 
 

pa  še učiteljicam v slovo: 
z vami je prav luštno b' lo. 

 
Jasna  Tomsič 

 
 

V šoli nam je lepo .....ia..ia...o 
 

V šoli hitro mine čas.....ia ia o 
Ko s pr’jatli fuzbal ‘graš ia ia o 

Ref.In jst  brcam, brcam, br br brcam 
V naši šoli je lepo ia ia o 

 
Učit se tudi moramo ia ia o 
Učitel’ce preganjajo ia ia o 

Ref. In jaz pišem, pišem, pi pi pišem 
V naši šoli je lepo ia ia o 

 
 
 
 
 

Pršu čas je za slovo ia ia o 
Al na Trinku lepše bo?  ia ia o 

In jaz pojem pojem  po po pojem 
V naši šoli je lepo ia ia o 

Kdove kdove kaj še bo ia ia o 
 

Bernard Terpin 
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PRVIČ V ŠOLO 
 

 
 

Učenci 1. razreda –  Barbara, Edith, Erik, Gregor, Julija, Nastja, Sebastian 
 
 
KNJIGA IN SLOVAR 
 

Gospa Knjiga se je odločila, da bo šla smučat. Pripravila je smuči in se odpeljala na 
smučišče. Med smučanjem je srečala medveda in odločila sta se, da bosta smučala skupaj. Med 
smučanjem sta srečala še gospoda Slovarja. Ko so bili lačni in žejni, so šli v kočo »Pri Snežaku«. V 
koči so pili vročo čokolado in se sladkali s piškoti. Prigrizek je plačal gospod Slovar. Po kosilu so šli 
še malo smučat, nato pa so se vrnili domov.  

Naslednji dan je Slovar povabil Knjigo na večerjo. Slovar je podaril Knjigi vrtnice. Ob pogledu 
na rože, se je Knjiga takoj zaljubila vanj in ga poljubila. Odločila sta se, da se bosta čez dva tedna 
poročila. Imela sta tri otroke: Atlas, Časopis in Revijo. Srečna družina živi sedaj v knjižnici osnovne 
šole. 

 
Učenci 2. razreda – Alan, Lapo, Lara, Manuel, Mosè, Nika, Veronika 

 
 

PRISPEVKA  1. IN 2. RAZREDA IZ PUBLIKACIJE, KI JE IZŠLA OB 30-LETNICI 
POIMENOVANJA OSNOVNE ŠOLE V ŠTEVERJANU 



 
 
 
 

 15 

 
 
 
 
3. razred 
 
 
Zanimiva sobota v stari hiši 

Neko soboto sva jaz in moja soseda šli na skrivaj v staro hišo, ki je blizu nas. Ta hiša je že 
dosti let zapuščena. Notri sva našli le prah in pajčevine. Začeli sva čistiti in okrasili sva okna z 
rožami. Iz naše kleti sva vzeli star kavč, staro televizijo, mizo in dva stola. 

Od takrat je stara hiša postala najino skrivališče. 
Petra  

 
 

Kje kdo spi 
 

Črka spi v abecedi. 
Zgodba spi v knjigi. 

Šolska torba spi na domu. 
Majica spi v omari. 
Mojca spi v majici. 
Riba spi v ribniku. 

Očka spi pri mami. 
Mojca  

 
 
Recept za dekliški čaj 

Vzemi lupino ene pomaranče, dve žlici suhih jagod, eno žlico suhih češenj in pol žlice suhih 
marelic. Vse skupaj daj v en liter in pol vroče vode. Pusti počivat pet minut. Dodaj še tri žlice 
sladkorja, da bo čaj sladek. Pij ga v družbi vsaj štirih prijateljic in ne pozabi na smeh. 

Valentina  
 
 
Narobe zgodba 

Ko se sem zjutraj zbudil uro, so me zobje umili in zajtrk pojedel. Zložil sem torbo v zvezek in 
odpeljal sem avtobus v šolo. V razredu sem učil učiteljico. Za malico me je sendvič pojedel. Na 
odmoru me je žoga brcala, pri telovadbi pa  me je vrgla v koš. Po pouku so me čevlji preobuli in 
me odnesli domov. 

Simon Simčič 
 
Kako je trobentica dobila ime 

Pred davnimi časi je živela punčka. Nekega dne je ta punčka šla na sprehod. Zagledala je 
rože. Eno si  je dala v usta in ta je zapiskala. Dala ji je ime trobentica. 

Lara  
 
Marko 

Nekoč je živel fant po imenu Marko. Nekega jutra je v šoli videl, da so vsi bolni. Fant si je 
rekel:»Če jih bom ozdravil, tudi jaz ne bom zbolel.« Povedal jim je smešno zgodbo in vsi so se 
smejali in postali dobre volje. Tako je pregnal bolezen. 

Ivan  
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Zdravilna voda 

Stari dedek je bil zelo bolan. Sina je prosil, da mu gre iskat vodo, ki izvira izpod hruške. Sin je 
šel in mu prinesel vodo, ki ga je ozdravila. Fant je spoznal, da voda dela čudeže. Hodil je ponjo in 
zalival hišo, ki je hitro rastla. Zato je začel zalivat še drevesa. Tudi sosedom je povedal kako ta 
voda pomaga.  

Vsi so živeli zadovoljni in srečni. 
Matteo  

 
Nenavaden šolabus 

Marko je živel v gorah. Nekega dne ni hotel tekati ure in ure do šole, ki je bila v mestu, zato 
je šel raje visoko v gore. Tam je srečal gamsa, ki ga je s svojimi močnimi rogovi ranil do nezavesti. 
Ko se je prebudil, se je znašel na hrbtu velikega orla. Markovi starši in drugi gorjani niso imeli radi 
orlov, ker so bili napadalni. Do Marka je bil orel prijazen, saj ga je pospremil do šole. Marko je 
nesel orlu v zahvalo celo škatlo miši. Starši so Marka vprašali, kaj se dogaja. 

Zadnji dan pouka so prišli Markovi prijatelji, starši in vsi gorjani do šole. Videli so orla, ki je 
priletel z Markom na hrbtu.  

Vsi so postali orlovi prijatelji. Večkrat so mu prinesli miši, ki jih je orel z veseljem pojedel. 
Vida 

 
Prišel je ...... 

 
Prišel je pav iz pavnice, 
vzel je zrno iz kaščice. 

Pav zrno, pod goro, pod to goro zeleno. 
Prišel je volk iz volčnice, 
vzel je pava iz pavnice. 
Volk pava, pav zrno, 

pod goro, pod to goro zeleno. 
Riccardo 

 
4. razred 
 
Moje najlepše slovenske besede 
 
Pikapolonica, poljubček, bombonček, sonček, 
marjetica, srček, nasmeh, sladoled, čuk. 

Valentina 
 

Lepotica, prijaznost, prijateljstvo, ljubezen, 
prosim, hvala, zdravje, dom, radodarnost, 
cvetlica. 

Veronika 
 

Ljubezen, ljubiti, radodaren, prosim, hvala, 
lep, romantično, poljub, eleganten. 

Ivan 
Zvezda, počitnice, srček, ljubezen, prijazna, 
lepa, dobra, igra. 

Sara 

Lepa, elegantna, romantična, 
ljubezniva,dišeča, odlična, zanimiva, prikupna, 
tipična. 

Mira 
 

Ljubezen, dobrota, mama, tata, družina, 
hvala, prosim, denar, prijatelj, sošolke. 

Silvia 
 

Prijateljstvo, ljubezen, prijaznost, hvala, 
prosim, lepa, zdravje,radodarnost, rožica, 
dom. 

Tereza 
 

Po pesmi Dvojne počitnice – Čuki 
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Skupne počitnice 
 

Letošnje počitnice 
greva na izlet 

na kmetijo k noni, 
kjer mačke grejo v klet. 

Na dvorišču pes 
z repom miga ves vesel, 

če bi imel besedo, 
bi nama gotovo kaj zapel. 
Ref. Z bratcem rada sem, 

nihče naju ne loči, 
ne podnevi ne ponoči. 

Pogostoma rada skupaj sva, 
prava prijatelja. 

Z bratom sva zgradila 
hišo iz lego kock, 

potem sva se ujezila 
in podrla hišico iz kock. 

Nona je zakričala: 
»Gremo raje na sprehod«. 

In že sva znova stala 
kot seme in plot 

Ref. Z bratcem rada sem...... 
 

Valentina 
 
 

Skupne počitnice 
 

Letošnje počitnice 
greva na izlet, 

tja v gore k stricu, 
kjer čaka naju zabaven svet. 

Svet bo ves zelen, 
v soncu bo objet. 

Dvojčka že skovala 
skrivni sva si plan. 

Roki sva si dala 
in odšla na skupno stran. 
Dvojčka rada skupaj sva, 

prava prijatelja. 
 

Ivan in Mira 

Letošnje počitnice 
 

Greva na potep, 
tja na morje k prijateljici, 
kjer čaka naju  igrivi svet. 

Svet bo ves razigran, 
vsonce bo odet. 

Očetov avto je že zahupal, 
začel se najin je izlet. 

Ref. Dvojčki radi skupaj sva, 
naju nihče ne loči, 

ne podnevi ne ponoči. 
V prijetni družbi  se bova veselili 

in na šolske tegobe pozabili. 
Ref.Dvojčki radi skupaj sva, 

pravi prijateljici. 
 

Veronika in Tereza 
 
 

Letošnje počitnice 
 

Greva z bratom na potep, 
tja v mesto k teti, 

kjer čaka naju nori svet. 
Avto je  že pripravljen, 
začel se najin je izlet. 

Z bratom rada skupaj sva, 
prava prijatelja. 

 
Silvia 

 
 

Poletne počitnice 
 

Z družino šli bomo na izlet, 
tja na morje, odkrivat podvodni svet. 

Avto je že natovorjen, 
prazna je  klet. 

Radi vsi skupaj smo, 
radi se zabavamo. 

prava prijatelja. 
 

Sara 
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USPEH NA 4. MEDNARODNEM TEKMOVANJU 
MLADIH GLASBENIKOV »A. SALIERI« V LEGNAGO (VR) 
 
Od  5. do 14. aprila se je v Città di Legnago (pokrajina Verona) zaključilo 4. mednarodno 

tekmovanje mladih glasbenikov “Antonio Salieri”. V različnih kategorijah so tekmovali mladi 
glasbeniki v naslednjih disciplinah: klavir, harmonika, godala, harfa, kitara, pihala, komorne skupine 
in harmonikarske skupine. V 4. sekciji, ki je obsegala harfe in kitare, sta tekmovala tudi mlada 
učenca SCGV Emil Komel iz razreda harfe prof. Tatiane Donis. Vida Boškin je v kategoriji A prejela 
2. nagrado, Ivan Devetak v kategoriji B pa 3. nagrado. Velja poudariti, da sta bila oba odlična v 
svojih kategorijah, ker prve nagrade žirija ni podelila. Mladima Števerjancema iskrene čestitke. 

 
 
 
 
 
 

ZLATA GRLA 
 

 P. D. Vrh sv. Mihaela je letos že trinajstič zapored priredilo srečanje otroških in mladinskih 
zborov Zlata grla, ki je potekalo v dveh delih: v soboto, 13. aprila, je bil na vrsti revijski del, v 
nedeljo, 14. aprila, tekmovalni. Srečanje sta oba popoldneva uvedla OPZ Vrh Sv. Mihaela in 
predsednica društva Karen Ulian.  

 Na odru v Kulturnem centru Lojze Bratuž so v soboto nastopili OPZ Mali Veseljaki iz 
Doberdoba, OPZ Štmaver, Otroški cerkveni pevski zbor Štandrež, OPZ Frančišek Borgia Sedej iz 
Števerjana, OPZ Vesela Pomlad z Opčin, OPZ Mali Lujerji in Dekliški vokalni zbor Glasbene matice 
iz Špetra. Domači zbor je pod vodstvom Martine Hlede in s klavirsko spremljavo Martine 
Valentinčič zapel dve pesmi: Habetovo Dežek in Voglarjevo Prijateljsko pesem. 

 V nedeljo je na tekmovalnem delu pred strokovno žirijo stopilo pet zborov iz Goriške, 
Tržaške, Benečije in Slovenije. Žirijo so predstavljale tri uveljavljene dirigentke, Andreja Martinjak, 
Tamara Stanese in Damijana Vončina, vlogo umetniškega vodja so zaupali Mateji Černic. Zbor OŠ 
Livade iz Izole in Mladinska vokalna skupina Vesela pomlad z Opčin sta pod vodstvom Andreje 
Štucin prejela srebrno priznanje. Zlato priznanje in priznanje za najboljšo izvedbo ljudske pesmi si 
je zaslužil OPZ Dr. Diomirja Magajne iz Divače, pod vodstvom Ade Škamperle. Zlato je prejel tudi 
MlPZ Igo Gruden z dirigentom Mirkom Ferlanom, ki je prejel tudi posebno priznanje za najboljšo 
izbiro programa in slavil kot najboljši mladinski zbor. Komisija je naziv najboljšega otroškega zbora 
podelila OPZ osnovne šole Romjan, ki si je pod vodstvom Lucije Lavrenčič zaslužil posebni priznanji 
za najboljšo izvedbo slovenske umetne skladbe in za najboljšo klavirsko spremljavo, za katero je 
poskrbela Zulejka Devetak.  
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PRVOMAJSKO SLAVJE 
 
Prvega maja je na Bukovju potekalo tradicionalno slavje v priredbi kulturnega društva »Briški 

grič«. Praznik je letos potekal v okviru prireditev ob 300-letnici Tolminskega punta. V jutranjih 
urah se je v Tolminu pričel celodnevni pohod, ki je vodil skozi Most in pri levem bregu Soče do Ajbe 
in v Ročinj. Pot je nadaljevala do Gornjega Nekovega, proti Koradi in v Števerjan, kamor so 
pohodniki prispeli ob 18. uri.  Takrat se je začel kulturni program, ki so ga oblikovali združeni 
moški pevski zbori goriške Zveze slovenskih kulturnih društev ter glasbena zasedba No more 
rules.  Priložnostni pozdrav sta prinesla tolminski župan Uroš Brežan in deželna odbornica Sara 
Vito, Vili Prinčič pa je spregovoril o Tolminskem puntu. V večernih urah so se publiki predstavile 
Navihanke, ki so tudi v prejšnjih letih žele velik uspeh. 

V dvorani kulturnega društva je bila na ogled razstava stripov Tolminski punt 1713, ki je bil 
objavljen v časopisu Isonzo – Soča v letih 1989 in 1990. Avtor stripa je priznani goriški 
scenograf Remigio Gabellini. Publiki je predstavil deset risb, ki so v originalu napisane v 
italijanskem jeziku in natisnjene v črno-beli tehniki. Ob njih je bila razstavljena še barvna različica s 
prevodom besedila v slovenski jezik. 

V Galeriji 75 je bila na ogled fotografska razstava Pogledi, ki jo je priredil Fotoklub Skupina 
75 in na kateri so se predstavili mladi ustvarjalci. 

 
 
 
 
 

FOTOKLUB 
 
V novogoriški galeriji Rotunda je od 9. do 20. aprila bila na ogled razstava članice fotokluba 

Loredane Prinčič. Publiki je predstavila niz črnbelih posnektov z naslovom »Narava – to, kar 
umira«. 

16 aprila je v Galeriji 75 potekalo srečanje o fotografiji, na kateri je spregovoril priznani 
fotograf Pierpaolo Mittica. S pomočjo videoprojekcije je prikazal tri njegova dela. »Fukushima No-
Go Zone« (Japonska 2011-12) je najnovejša reportaža s prepovedanega 20 kilometrov 
obsežnega radioaktivnega območja ob jederski elektrarni. V delu »Černobil – skrita dediščina« 
(2002-07) obravnava srhljivo tematiko o tem, kar je zapustila katastrofa černobilskih reaktorjev. 
Ciklus »Kawah Ijen – Pekel« (Indonezija 2009) predstavlja življenje ljudi, ki se spuščajo v žrelo 
vulkana in iz njega prinašajo žveplo. Več o avtorju je mogoče prebrati na spletni 
strani www.pierpaolomittica.com. 

V soboto, 28. aprila, je potekalo odprtje fotograske razstave Pogledi, ki jo je fotoklub priredil 
z namenom, da bi se publiki predstavili mladi ustvarjalci iz raznih krajev z obeh strani meje. 
Prisotne je nagovoril predsednik fotokluba Silvan Pittoli, o razstavljenih delih in avtorjih pa sta v 
dvojezični obliki predstavili članici kluba Isabel in Slavica.  Goričanka Rebeka Bernetič z nizom 
Njena zemlja je prikazala kraško zemljo, ki je vedno ista, ampak dobiva vsakič nov videz: lahko je 
prijetna, strašna, udobna, radodarna, vitalna. Ilenija Branjik iz Gorice je z nizom Benetke 
predstavila mesto, ko se tam odvijajo pustne dejavnosti, ki veljajo za izjemen kulturni dogodek. 
Deborah Brugnera z Masovno osamljenostjo se posveča razmišljanju o današnji italijanski družbi, 
ki je brez vrednot, suhoparna. Shana Carrara s serijo Razkrita duša, je prikazala ženske, ki se ne 
bojijo prikazovanja lastnih šibkosti. Deborah in Shana prihajata iz okolice Trevisa v Venetu. Stane 
Lokar iz Ajdovščine je predstavil niz Še nedolgo tega, v katerem prihaja do izraza kamen, ki se kot 
motiv ponavlja, a spreminja svojo podobo preko arhitekturnih objektov. Za glasbeni utrinek je 
poskrbela pevka in kitaristka Kristina Frandolič iz Doberdoba. 
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Letošnji Word Pinhole Photography day (Svetovni dan fotografije z luknjičarko) je potekal v 
nedeljo 28. aprila. Fotoklub je na ta dan priredil delavnico pod vodstvom Marka Vogriča, na kateri 
so se člani lahko preizkusili v tej tehniki. Posnetki so na ogled na društveni spletni 
strani www.skupina75.it. 

Simon Zamar in Marko Vogič sta se 15. maja predstavila v novogoriški Rotundi z nizom 
fotografij izdelanih po starih postopkih z začetkov zgodovine fotografije. O razstavi je spregovorila 
Katarina Brešan, umetnostna zgodovinarka in kustosinja Galerije Tir v Solkanu. 

Na 7. fotografskem simpoziju »Vedere oltre« v kraju Motta di Livenza razstavlja tudi Silvan 
Pittoli, predsednik Fotokluba Skupina 75, z nizom »Sotto e dentro l’albero - Pod drevesom in v 
drevesu«. Odprtje je potekalo 1. junija, razstava pa je še na ogled, vsako soboto in nedeljo, do 30. 
junija. 

 

 
 
 

ŠTEVERJANSKI MLAJ 
 

Postavljanje mlaja je v Števerjanu tradicija, ki jo vsi z veseljem vsako leto čakamo: fantje, da 
bi pokazali dekletom, da nekaj veljajo, punce pa da se jim zahvalijo z običajno ''pašto''. In tako se je 
zgodilo tudi letos. Cel mesec maj je na ''placu'' v Števerjanu stal mogočen mlaj, ki so ga fantje na 
1. maj postavili. V ponos je celi vasi in še posebej dekletom, katerim je namenjen. 

Tudi letos smo se mladi fantje 30. aprila popoldne srečali v borovcih, da bi nabrali bršljan za 
venec, nato pa šli še po beli list(brezo). Zvečer ob 21.30 smo se zopet zbrali v borovcih in spletli 
venec. Med pletenjem smo seveda tudi kaj pojedli in popili. Nekaj pred polnočjo pa smo se 
odpravili v gozd na Kovačevo po mlaj. Mlaj je letos požagal Luka Klanjšček. Da bi ga povlekli iz 
gozda smo uporabili goseničar z vitlom. Preden smo ga odpeljali proti trgu, smo ga olupili in ga 
privezali na traktor. Na trgu smo na mlaj privezali brezo in venec, potem ga je Elija začel dvigovati 
z buldožerjem. Za dvigovanje letošnjega mlaja smo vzeli v najem buldožer. Po končanem delu smo 
še pojedli ''pašto'', ki so jo skuhala dekleta, nato pa smo se trudni vrnili domov.  

 

 
 

PRAZNOVANJE VAŠKEGA ZAVETNIKA 
 

V nedeljo, 5. maja, smo v Števerjano slovesno obeležili praznik farnega zavetnika sv. 
Florijana. Najprej smo se zbrali pri sv. maši, ki jo je daroval g. Primož Krečič. V homiliji je lepo 
orisal lik sv. Florijana, mučenca, ki je živel v času cesarja Dioklecijana, velikega nasprotnika 
krščanstva. Poudaril je, da je njegovo življenje in delo lahko zgled tudi današnjemu človeku; sodobni 
človek se včasih znajde v stiski, pade, ne zna pravilno usmerit svojih strasti. Vera pa nam pomaga, 
da naredimo prvi korak, saj smo kristjani kot reka: ne smemo pustiti, da bi vse preplavila, ampak 
narediti tako, da bo pravilno tekla. Sv. Florijan nas uči tudi solidarnosti: države in ekonomski 
sistemi niso znali preprečiti krize, ki je nastala zaradi pomanjkanja vrednot, oddaljitve od Boga; 
pravi kristjan pa mora prav v takih trenutkih dokazati, da ne gremo brezbižno eden mimo 
drugega, ampak si pomagamo, ob upoštevanju božje volje.  

Praznični dan se je nadaljeval pod Borovci s tradicionalnim pik-nikom v organizaciji društva 
Sedej; člani so najprej poskrbeli za kavo, ob tem so pevci mešanega zbora uvedli družabnost z 
narodnimi pesmimi. Ob okusni pašti, mesu na žaru ter domačimi sladicami pa se je praznično 
vzdušje nadaljevalo do poznega popoldneva.  
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LIKOF 2013 
 

Števerjanski »Likof 2013« je kot običajno potekal v znamenju promocije visoko kakovostnih 
vin, tokrat pa se je s čisto novo grafično podobo skušal približati predvsem mladi publiki in s 
posebnimi ponudbami skušal promovirati kulturno uživanje vin ter domačih avtohtonih pridelkov. 

Na novo obnovljenem števerjanskem trgu, ki se z dvema razglednima točkama odpira na 
vinorodne griče Brd, proti severozahodu, in na števerjanske gorice proti jugovzhodu, so lahko 
številni gostje obiskali kioske - vinoteke in restavracije an plain air ter degustirali najboljše sadove 
zemlje po promocijski ceni pokušnje. Kljub občasnemu deževju, ki je deloma okrnilo predvsem 
sobotni program, je bila ponudba kar pestra in predvsem polna novosti in ponudb, zlasti za mlade.  

V soboto, 8. junija, se je Likof začel z okoglo mizo, posvečeno obeležitvi 50. obletnice prve 
vinske ceste v Italiji, ki jo je leta 1963 ustanovil predsednik združenja Pro Loco iz Gorice, odv. 
Michele Formentini. Claudio Fabbro, agronom, enolog, novinar in vsestranski poznavalec našega 
teritorija, je opisal zgodovinski, kmetijski in sociali razvoj Brd od leta 1963 do danes. Novinar 
Stefano Cosma se je podrobneje posvetil opisu kmetijskega razvoja tega področja in  povedal 
marsikatero anekdoto iz zgodovine fevdalnih dajatev avtohtonih pridelkov grofom. Svojo 
predstavitev je popestril z bogatimi projekcijami nekdanjih zapisnikov, zemljiških knjig in kmetijskih 
opisov območja Brd. Sam je spregovoril tudi o kratkometražnem nemem filmu Francesca 
Macedonia, ki so ga točno pred petdesetimi leti posneli na še ne asvaltirani vinski cesti med 
Oslavjem in Števerjanom. Spregovoril je tudi Michele Formentini kot pričevalec razvoja teritorija in 
predsednik združenja Pro loco iz Števerjana, ki je pripravil  ikonografsko razstavo reklamnih risb 
kmetijskih strojev iz 19. stoletja. Slednja  je bila na ogled v župnijskem domu Sedej. 

Bogat je bil tudi razvedrilni program za otroke in mladino z delavnicama izdelovanja rumenih 
zmajev z animatorko Stefanio in programom risanja z Renatom. Na sporedu pa je bil tudi 
razgiban glasbeni program z dj-jem Ballabenom. V nedeljo pa je nastopila skupina Jazz - 
Paraschos, Ivone, Dreas. Isti dan, 9. junija, sta bila na sporedu tudi dva nadvse zanimiva pogovora, 
ki sta ju vodila Marco Buzziolo, voditelj  programa »La vita nei campi« deželnega sedeža Rai iz 
Trsta, in Marko Tavčar s »Kmetijskega tednika« slovenskega programa deželnega sedeža Rai v 
Trstu. Sproščen pogovor se je odvijal v salonu na oprtem, ob okrogli mizi in ob kapljici vin 
števerjanskih vinarjev.  Predavatelja sta se dotaknila teme razvoja avtohtonih vrst sadja. Ob 15.uri 
je bil na sporedu »Talk«  pod naslovom Češnje - odkrivajmo avtohtone vrste. Prisotni so bili ugledni 
gostje in strokovnjaki. Sadjarski raziskovalni center je predstavljala gospa Nikita Fait s Kmetijsko 
gozdarske zbornice Slovenije in Kmetijsko gozdarskega zavoda Nova Gorica. Ivan Kodrič pa 
prihaja s Kmetijsko gozdarskega zavoda Nova Gorica. Spregovorila sta o  razvoju, ohranjanju in 
raziskovanju avtohtonih sort. Jordan Drnovšček s kmetije Drnovšček v Vedrijanu, ki se ukvarja z 
eksperimentalnimi nasadi češenj in ohranjanjem avtohtonih vrst, ter Boleslav Prinčič iz Kozane, ki 
se posveča ohranjanju avtohtonih vrst koščičarjev, sta se dotaknila porblematike trženja 
avtohotnih sort. Claudio Fabbro, somelier, agronom, časnikar in vsestranski poznavalec 
socialnega in agrarnega razvoja našega teritorija, je uvedel oba pogovora. Pri obeh »talkih« pa je 
bil prisoten tudi dott. Ennio Scarbolo, izvedenec z ERSE, ki je predstavil različne vrste 
nasadov.Sledil je pogovor pod naslovom Ekstra deviško oljčno olje z goriškega območja Collio in 
Brda.  Prisotni so bili proizvajalci s te in one strani nekdanje meje: Aleš Komjanc, oljar, največji in 
prvi proizvajalec ekstra deviškega oljčnega olja (Oče Aš) na Goriškem, Fabjan Koršič, 
podpredsednik Vinoteke, ki se je pred kratkim začel ukvarjati z oljkarstvom  kot integracijo 
turistične dejavnosti, Joško Sirk, predstavnik združenja Ollio, ki združuje številne lastnike oljčnih 
dreves in malih nasadov, ki so jih v Brdih zasebniki in kmetje posadili skoraj izključno iz estetskih 
nagibov. S skupnimi močmi in tehničnim svetovanjem zunanjih izvedencev so obnovili in pravilno 
vzgojili drevesa ter ustvaril nov visoko kakovosten pridelek ekstra deviškega oljčnega olja, ki je 
edinstven odraz teritorija in sort, ki na njem uspevajo. Kot predstavnik proizvajalcev iz občine Brda 
je bil v gosteh tudi Žarko Matuc, ki jekot član degustativnega panela spregovoril o svoji izkušnji. 
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Za tehnični oris razvoja oljarstva na področju slovenskih in italijanskih Brd, Istre ter 
Tržaškega krasa so spregovorili tudi oljčni izvedenec dr. Paolo Parmegiani, Viljanka Vesel s 
Kmetijskega zavoda Koper, Milena Bučar-Miklavčič iz LABS Laboratorijske in Porizodne storitve, 
in Elizej Prinčic, predsednik Združenja oljkarjev Brda. Govor je bil o eksperimentalnih nasadih, 
monitoraži avtohtonih vrst, razvoju in načrtnem sajenju avtohtonih vrst črnice in drobnice v 
Goriških Brdih ter seveda o perspektivah za bodoči razvoj oljkarstva. 

Velik uspeh so letos žele degustacije ekstra deviškega oljčnega olja iz Brd, pod vodstvom 
izvedenca Paola Parmegianija, ki je pred samo degustacijo pripravil tudi manjši zgodovinski, 
socialni in senzorialni uvod v degustacijo za začetnike. Posvetil pa se je  tudi bolj izkušenim 
poznavalcem olj z vodeno degustacijo ''step by step'' po običajni formuli degustiranja. Možna je 
bila tudi izvendegustacijska pokušnja avtohtonih enosortnih olj z Dobrovega. 

Vodena degustacija vina je letos potekala v znamenju rebule. Predvideni sta bili dve 
degustaciji, rebula vs rebula. Prva, ki naj bi bila v soboto popoldne sicer posvečena svežim 
rebulam iz občine Števerjan pod vodstvom priznanega someliera Ottogallija, je sicer odpadla 
zaradi slabega vremena. Izvedli pa so samo drugo, ki jo je vodil enolog Robert Figelj s kmetije Figelj 
na Oslavju. V natrpani degustacijski hali so lahko gostje okusili šest rebul z različnimi tipologijami 
vinifikacije, ki sta jih izbrala Nataša Kocijančič s kmetije Humar in Fabijan Muzič s kmetije Muzič. Z 
veseljem so organizatorji opazili, da zanimanje za kulturno uživanje  vina iz leta v leto raste. 

Dogajanje na trgu so popestrili tudi številni gastronomski dogodki. Med najbolj uspešnimi 
naj omenim kuharsko šolo z Damjanom Miklusom, ki nam je razložil prednosti cvrenja z ekstra 
deviškim oljčnim oljem.  Dvojezično jih je vodila Jasmin Kovic, ki  je v živahnem pogovoru pred 
mikrofon  povabila tudi proizvajalca olja Oče Aš in vinarja Simona Komjanca.  

V nedeljo popoldne je potekal tudi natečaj »Pripelji dekle na Vespi«, ki je bil tudi dobro 
obiskan. Skoraj štirideset vespistov, z Vespami Collio na čelu, je prevozilo pot nekdanje vinske 
ceste in si prislužilo brezplačno degustacijo vina. 

Likof je praznik, ki z leta v leto raste in se vsestransko razvija, organizatorji pa se že 
pripravljajo na številne novosti in presenečenja, ki jih bo odkril šele na naslednjem Likofu, leta 
2014. 

Naj omenim še, da so bili organizatorji tega dogodka: »Vinoteka števerjanski griči« ter 
društvi SKPD »F.B. Sedej« in KD »Briški grič«, pod pokroviteljstvom občine Števerjan. 

 

 
 
 

TAKŠNI  SMO PAČ LJUDJE 
Zakaj  taka razlika - skoraj neverjetno kako narod razmišlja 

 
Kadar pozno v jeseni in pozimi obrezujem trte, imam vedno  pri sebi tranzistor, ki mi cele 

dneve in mesece dela družbo in krati čas. Navadno poslušam radio Koper. To pa iz enostavnega 
razloga, ker se ta postaja sliši povsod in si lahko obrnjen na katerokoli stran. Zjutraj ima ta 
radijska postaja zanimive oddaje, ki zajemajo kulturo, zdravstvo, šport, vrtnarstvo, prireditve  itd. in 
vsako leto, v sodelovanju z drugimi mediji, organizira oddajo »Osebnost Primorske«. Vsak mesec 
poslušalci izvolijo med nekaj kandidati enega, kateri se konec leta z ostalimi enajstimi poteguje za 
"zlato jabolko" . Ta nagrada  je podeljena na slavnostnem večeru, katerega poleg TV Koper oddaja 
tudi RTV in o njem poročajo razni časopisi. Med nominiranci je največ takih, ki svoje življenje, 
znanje in tudi prosti čas posvetijo in se razdajajo v prid  revnim in potrebnim. Največkrat so to 
pisatelji, znanstveniki, kulturniki, športniki, gospodarstveniki, ki dosežejo v domačem in svetovnem 
prostoru lepe  in hvalevredne uspehe. Sliši se o zdravniku,ki je delal v Afriki, o gasilcu, ki je rešil 
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nekomu življenje, o zdravnici, ki se posveča z vso dušo težko bolnim otrokom ali ostarelim, v 
športu o nekom, ki je dosegel svetovni rekord, o gledališkem komedijantu, o bolničarki, ki vestno 
opravlja svoje delo, o nekom, ki zbira material in nato zida razne objekte v revnih deželah, itd. 
Presenetilo pa me je dejstvo, da je za leto 2012 bila izbrana za "osebnost primorske" dokaj mlada 
zborovodkinja zelo znanega in številčnega tržaškega pevskega zbora. Ta zbor  poje skoraj samo 
borčevske pesmi. Ne bom tu komentiral njene pevske in dirigentske sposobnosti, ker o tem 
nimam pojma. Upam tudi, da za to delo ne dobi nobenega honorarja, ker drugače mi tukaj kaj"ne 
gre v račun". Ne bi rad tu sprožil nobene polemike. Sprašujem se samo koliko je dirigentov, ki 
desetletja vodijo pevske zbore po celi Primorski in z njimi dosegajo na raznih tekmovanjih zlata 
odličja celo na evropskem nivoju.  Da ne govorim o vaških, društvenih, cerkvenih pevskih zborih in 
organistih, ki desetletja in desetletja opravljajo to delo samo za narodov blagor. Ob prazniku 1. 
maja je zbor, ki ga vodi "osebnost Primorske" imel  lep celovečerni koncert v Stožicah. V veliki 
športni dvorani je bilo prisotnih,poleg vseh najvišjih državnih oblasti, vsaj 12 tisoč poslušalcev. 
Zborovodkinja pa je prejela od samega predsednika Slovenije državno priznanje za zasluge. Rad bi 
pa vedel katere so te zasluge. Upam,da mi kdo to tudi razloži. V nasprotnem primeru bom moral 
vzeti na znanje, da je velika razlika če nek zbor poje Hej brigade, Na planincah ali Marija skoz 
življenje in bo to zame in za mnogo Slovencev veliko razočaranje.  Le premislite ljudje božji, dobro 
premislite. 

 
Maja  2013 

Klemen 
 

 
 
 
 
 

NAŠI MAMI ZA STOTI ROJSTNI DAN! 
 

Veličasten je današnji dan! 
S sto let življenja obdarovan. 
Dolgo bilo je treba počakati, 

da bi mogla ta mejnik praznovati. 
 

Vsi smo k Tebi prihiteli, 
da bi ta dan veselo z nami preživeli, 

s Teboj vsi tesno se objeli 
hvaležni za vse, kar smo od Te prejeli. 

 
Vso ljubezen nam si darovala, 

za nas skrbela in lepo nas učila. 
Brez Tvojega materinstva 

ne bilo bi tega izročila. 
 

Zahvala Tebi za kar smo od Te prejeli: 
biti skromni, delovni in med seboj se ljubiti, 

z zgledom si nam v glavo vcepila, 
da življenjska pot ne zašla bi se in se izgubila. 

 
 

Čas neizprosen je tiran, 
ki načrte in želje vse prekriža. 

Ti pa med nami še stojiš 
in radi Te imamo v naši sredi. 

 
V naslanjaču pred hišo zdaj počivaš, 

stari dom varuješ in preteklost razmišljuješ, 
z rožnim vencem v roki za nas moliš, 
da bi bili zdravi in naj Vas Bog ohrani! 

 
“Ljubite našo govorico, ostanite družinam 

zvesti, 
ponižno in zbrano poskušajte moliti, 

da boste vredni k meni v Nebesa priti”. 
 

LUCIJAN VOGRIČ 
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DAROVI 
 
N.N. iz Sovodenj daruje  30.00€ za 
Števerjanski Vestnik 
 
Zvonko Simčič, ob prazniku svetega Florijana, 
daruje 75,00 € za Števerjanski Vestnik. 
 
Dominik Humar daruje 25,00 € za 
Števerjanski Vestnik. 

V spomin na pok. Marico Humar daruje 
Alma Humar 30,00 € za Števerjanski 
Vestnik. 
 
Prvoobhajenci so, v zahvalo za pomoč pri 
pripravi zakuske, darovali društvu F.B. Sedej 
25,00€. 

 
 
ROJSTVA 
 

Kristjanu Prinčiču in Adriani Aleško se 
je 12. junija rodila mala Šejla. Novonastali 
družinici želimo veliko lepega. 

Pietro in Lea Sabatini sta dobila 
sestrico Costanzo. Mami Lari Kovic in očku 
Paolu čestitamo. Costanzi pa želimo, da bi 
postala lepa in pridna punčka. 

 
 
 
POROKE 

 
V soboto 22. junija sta si obljubila večno zvestobo Luka Klanjšček in Ana Boštjančič. Vsi jim 

iz srca čestitamo in jim želimo veliko lepega na njihovi skupni poti. 
 
 
 
SMRTI 
 
MARICA HUMAR BOŠKIN 
rojena v Števerjanu (Ščedno 15), stara 90 
let. 
Pogreb je potekal v Podgori. 
Naj počiva v miru! 
 
 
MARIJA BRUNA PINTAR SOŠOL 
rojena v Števerjanu, stara 76 let  
 Pogreb je potekal v Pevmi. 
Naj počiva v miru! 

VITTORIO MEDVEŠČEK 
rojen v Gorici leta 1957 
umrl je 27. januarja 2013 
Pogreb je potekal na Jazbinah 31. januarja. 
Naj počiva v miru! 

 
Uredništvo Števerjanskega Vestnika izreka vsem svojcem iskreno sožalje. 
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V spomin na Marico Humar 

Rodila se je 25. aprila 1923 pri Pirovih v !" ednem v ! teverjanu iz rodu kme" ke dru#ine. 
O" e je bil Anton Humar, mati pa Pietrina Terpin. Rodili so se jima osem otrok, $est deklic in dva 
fanta. Vida in en brat, " igar ime je $lo v pozabo, sta umrla kot dojen" ka v izgnanstvu prve svetovne 
vojne v Ljubljani, pred drugo svetovno vojno pa sta umrla v najstni$kih letih $e Lojzka in Ton" e. 
Ostale $tiri sestre Ju$ta, Milka, Marica in Alma so si ustanovile lastne dru#ine in se, razen Milke, 
ki je ostala v rojstni hi$i, preselile iz ! teverjana. Kljub temu pa so ostale zelo povezane med sabo. 

V mladosti je Marica pomagala pri doma" em delu na kmetiji. V obdobju druge svetovne 
vojne je skupaj z drugimi sova$"ani prispevala za pomo"  partizanom.  

Po vojni leta 1948 se je poro" ila z Pinotom in se preselila v Podgoro. Tu se je zaposlila v 
tekstilni tovarni, kjer si je zaslu#ila pokojnino. Novoustanovljeni dru#ini sta se pridru#ila najprej sin 
Ivano in nato $e h" erka Alga. Nekaj let so vsi sre" no #iveli, a nekega dne je dru#ino pretresla smrt 
sina, nekaj " asa pozneje $e Mari" inega mo#a. Ostala ji je $e h" erka Alga, ki si je ustvarila lastno 
dru#ino in se nastanila v Zdrav$"inah. Po upokojitvi se je Marica preselila k njej. Tu jo je h" i s 
pomo" jo mo#a Ezia in edinke Barbare skrbno in ljube" e negovala. Vnukinja jo je $e posebno 
razveselila, ko se je poro" ila z Lorisom in povila pravnukinjo Auroro, pranoni v ponos. 

V ponedeljek jo je doletela kmalu 90-letno nenadna hitra smrt v gori$ki bolnici, ki jo je 
pridru#ila svojcem v Ve" nost.  

Naj te Bog blagoslovi! 
Po" ivaj v miru! 
 

%alujo" a sestra Alma Humar, Trst 
 
 
 
OBVESTILA 
 

S spo$tovanjem se #elim oprostiti gospe Slavici Medve$"ek, vdovi Quel, kajti v minulih 
$tevilkah ! teverjanskega Vestnika nismo objavili vesti o smrti treh njenih sorodnikov. Ve" krat se 
pripeti, da nekaj pozabimo ali spregledamo. Vsaki"  sku$amo Vestnik izpopolniti, popraviti in 
pregledati, v prostovoljnem delu pa je pogre$ek, kljub veliki vnemi in koncentraciji, neizbe#en. Iz 
srca. Vam izrekam svoje so#alje, tudi v imenu uredni$tva ! teverjanskega Vestnika.  

 
Glavni urednik 

Damjan Klanj$"ek  
 
 
 

Slovensko Katoli$ko Prosvetno Dru$tvo F.B. Sedej pogre$a v svojem skladi$"u osem lesenih, 
zlo#ljivih miz z zelenimi, #eleznimi nogami. Dru$tvo rado izposoja lastno imovino, seveda 
brezpla" no in komurkoli bi v vasi kaj potreboval. Dru$tvo torej napro$a kogarkoli si je mize ali pa 
drugo imovino izposodil, da jo " imprej vrne. Zmeni se lahko z gospodarjema, trenutno sta to Elija 
Muzi"  in Gianni Manià. 

Hvala vsem za razumevanje! 
 
 
 

3. junija je Pepi (Giuseppe) Masiero dopolnil 80 let. Uredni$tvo mu za tak jubilej " estita in 
mu kli" e na moga ja ljeta! 
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MLADINSKI KRO! EK DRU" TVA ''F. B. SEDEJ'' 

organizira 
 

 

 

 

 

 

 
na #portnem igri#$u na Jazbinah (pred cerkvijo) 

v PETEK 19. julija 2013 
od 18.00 ure dalje 

 

Ve$er bomo popestrili z mesom na %aru in kapljico vina. 

Informacije:  GABRIJEL LANGO: 333 9427618  
 ELIJA MUZI&: 340 5258399  

TOPLO VABLJENI !   

 
 

Obvestilo ob! anom 
 

Na obmo! ju ob! ine so na pohodu 
tatovi. V prej"njih dneh so bili opa#eni v dveh 
zaselkih. Uprava poziva ob! ane, naj 
nemudoma sporo! ijo, na telefonsko " tevilko 
112  ali " teverjanski postaji oro#nikov na 
telefonsko stevilko 0481 884003 , tudi sum 
dejanja ali poskusa vloma, kraje, prevare ali 
drugega kaznivega dejanja. Enako naj 
sporo! ijo postajanje sumljivih ljudi po 
zaselkih, okrog hi" . 

Pove! ana pozomost ne bo odve! .  
 

Avviso ai cittadini 
 

Sul territorio comunale sono all'opera 
dei ladri. Nei giorni scorsi sono stati 
segnalati in due localitˆ. L'Amministrazione 
comunale invita i cittadini a segnalare al 112  
oppure alla locale stazione dei carabinieri al 
0481 884003  anche il solo sospetto di 
effrazione, furto, truffa o altro reato, 
compiuto o tentato. Allo stesso modo si 
raccomanda di segnalare persone sospette 
che si aggirano nei centri abitati.  

Un po' di attenzione non costa nulla.  
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KUHARSKI RECEPTI 
 

BELU! EVA (! PARGLJEVA) KREMNA JUHA 
Sestavine: 200 g belu! ov (! pargljev), 2-3 krompirji, "  #ebule, ! opek peter! ilja, 1 dl sladke 

smetane, sol, poper, kocka, mu! katni ore! #ek, olivno olje. 
Na olivnem olju prepra$imo pol #ebule, dodamo divje ali doma#e belu! e (! parglje) (mehke 

dele) in krompir, narezan na kocke. Dodamo sesekljan peter! ilj, ! e malo du! imo, dolijemo vodo, 
za#inimo s kocko, poprom in mu! katnim ore!#kom. Vse skupaj naj vre pribli$no pol ure. Na koncu 
dodamo smetano ter zmeljemo s pali#nim me! alnikom. 

 
AMERI! KE PALA" INKE 

Sestavine: 4 lon#ki bele gladke moke, 2 jajci, 4 lon#ki mleka, pecilni pra! ek, 6 zli#k sladkorja, 
1 $li#ka soli. 

V posodo damo moko, sol in pecilni pra! ek in vse skupaj dobro pome! amo. V eno posodo 
damo rumenjake, v drugo beljake, ki jih stepemo v sneg. Rumenjakom dodamo sladkor in mleko 
ter zme! amo z me! alnikom. Zmes damo v posodo z moko, soljo in pecilnim pra! kom. S kuhalnico 
dobro preme! amo beljake in dobljeno zmes. Z majhno zajemalko zajamemo zmes in jo zlijemo na 
sredino ponve, da se razlije v premer okoli 10 cm in zape#emo, dokler se ne pojavijo mehur#ki. 
Nato obrnemo in pe#emo do zlato rjave barve. 

 
LEDENA TORTA 

Biskvit: 5 jajc, 25 dag moke, 25 dag sladkorja, 1 pecilni pra! ek, 1 dl olja, 1 dl vode, 2 $lici 
kakava. 

Krema: 1 l sladke smetane, 20 dag sladkorja, 12,5 dag masla, 4 jajca, vaniljev sladkor, 3 
vre#ke$elatine, kakav. 

Biskvit: rumenjake, sladkor, olje in vodo zme! amo, dodamo moko in pecilni pra! ek, nazadnje 
pa ! e vme! amo stepene beljake. Vlijemo v tortni model premera 26 cm in pe#emo 35 minut na 
180 stopinj. Biskvit poljubno navla$imo z me! anico mleka in ruma. 

Krema: jajca, sladkor in vaniljev sladkor stepamo nad soparo, vendar pazimo, da nam ne 
zavre. Ko lepo naraste, odstavimo in ohladimo. Medtem $elatinonamo#imo v 1 dl mla#ne vode in  
jo raztopimo nad soparo in vlijemo v jaj#nome! anico. 

Vse skupaj ohladimo, stepemo smetano in jo dobro vme! amo v maso. Lo#imo zmes na 2 
dela in eno polovico obarvamo s kakavom, nato pa s tem napolnimo biskvit.  
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